

Produs de garantare

„CAPITAL CIRCULANT AGRICOL”

Tipul Produsului	Garanție financiară individuală emisă de Fondul de Garantare a Creditelor pentru IMM în conformitate cu prevederile Legii nr.179/2016 și a Hotărârii Guvernului nr.709/2022.
Utilizatorii produsului	Întreprinderi micro și mici din sectorul IMM în condițiile Legii nr.179/2016 care au cel puțin 12 luni de la data înregistrării și a căror gen de activitate se încadrează în Secțiunea A - Agricultură, silvicultură și pescuit, conform clasificatorului activităților din economia Moldovei.
Termenul limită de aplicare	Fără termen limită, în limita capacității de garantare disponibile.
Valoarea maximă a garanției/lor în cadrul Produsului	1 600 000 lei
Moneda garanției	Leu moldovenesc (pentru creditele acordate în valută, garanția va fi emisă la cursul oficial al BNM din data cererii de garantare, care va fi aplicat pe toată perioada de acțiune a garanției).
Moneda creditului	Leu moldovenesc/USD/EURO
Cota maximă de garantare	80%
Destinația creditului	Mijloace circulante, inclusiv refinanțarea creditelor acordate pentru finanțarea mijloacelor circulante.
Termenul maxim al creditului	60 luni - pentru creditele acordate până la 31.12.2024 36 luni - pentru creditele acordate începând cu 01.01.2025
Termenul maxim al garanției	Pe toată durata contractului de credit
Comisionul de garantare	0,5 % anual din soldul garanției, aplicat până la 31.12.2024. Începând cu 01.01.2025 comisionul de garantare va constitui 1 % anual din soldul garanției, indiferent data acordării.
Evaluarea capacității de plată a solicitantului	Pentru creditele acordate până la 31.12.2024, capacitatea de plată este evaluată de creditor în baza procedurilor interne. Pentru creditele acordate începând cu 01.01.2025, capacitatea de plată este evaluată de creditor în baza procedurilor interne, iar raportul dintre datoriile solicitantului și capitalul său propriu nu va depăși coeficientul 8 (opt). <i>Notă: Pentru Cooperative de producție, raportul dintre total datorii și capitalul propriu va fi calculat luând în considerare raportul consolidat al tuturor membrilor Cooperativei.</i>

<p>Clasificarea solicitantului</p>	<p>Pentru creditele acordate până la 31.12.2024, sunt acceptate credite clasificate în categoria de risc nu mai rea decât „Substandard”, conform Regulamentului Băncii Naționale a Moldovei cu privire la clasificarea activelor și angajamentelor condiționale, aprobat prin HCA al BNM nr.231 din 27.10.2011.</p> <p>Începând cu 01.01.2025 vor fi acceptate credite clasificate în categoria de risc nu mai rea decât „Supravegheat”</p>
<p>Asigurarea creditului</p>	<p>Nivelul minim de asigurare al creditului cu bunuri imobile, mijloace fixe, mijloace circulante (cu excepția creanțelor), inclusiv garanția ODA, la data solicitării garanției, nu poate fi mai mic de 100% din valoarea creditului. Fidejusiunea fondatorului și/sau administratorului întreprinderii se va perfecta obligatoriu.</p>
<p>Acte ce urmează a fi prezentate de creditor la depunerea cererii de garantare</p>	<p>Cererea de garantare unică semnată din partea creditorului și a solicitantului (Formular I.P. ODA).</p> <p>Actele de constituire a întreprinderii.</p> <p>Declarația cu privire la ajutoarele de stat de care a beneficiat întreprinderea în ultimii 2 ani și anul în curs (Formular I.P. ODA).</p> <p>Situațiile financiare pentru ultimul an de gestiune și pentru ultimul trimestru de gestiune, precum și datele din evidența contabilă (în dependență de datele de care dispune creditorul).</p> <p>Actele de procedură internă a creditorului care au stat la baza deciziei de acordare a creditului.</p> <p>Graficul preventiv de achitare a creditului.</p> <p>Alte acte solicitate de Garant (după caz).</p>